

臺南市政府民族事務委員會 108 年度第 1 次性別平等工作 小組推動會議紀錄

壹、時間：108 年 8 月 12 日下午 2 時 30 分

貳、地點：本府永華市政中心 6 樓 D 室

參、主席：鍾代理主任委員麗景

肆、出席、請假、列席人員：(如簽到簿) 紀錄：高沛伶

伍、主席宣布開會並致詞：(略)

陸、上次會議決議事項辦理情形。

委員發言與回應紀要：

第 5 案：

林委員春鳳：有關性別主流化六大工具建議應多加學習操作及運用，以增加同仁之熟悉度，特別是性別影響評估，自治條例或須由直轄市政府一層決行之計畫及非屬自治條例或計畫金額未達 5000 萬元者皆應辦理性別影響評估，以檢視不同性別者的影響及受益之程度，在政策上會有很大的助益。以促使政策制定時更能清楚掌握男女不同處境，使性別落差獲得改善。

主席裁示：

請各業務主管加強督導承辦人於擬訂計畫時，應考量不同性別的觀點，主動引導同仁於計畫研擬過程中加入性別的考量，以達性別平等目標。

決定：第 1、2、3、4、5 及第 6 案皆解除列管。

三、業務報告

委員發言及單位回應紀要：

林委員春鳳：性別預算檢視之年度為 109 年，是否缺乏年度一致性。依據貴會辦理之相關活動，預算編列數 5,000 元是否足以支應性別業務需要，請重新盤點性別平等業務實際需求，並編列因應預算，以反應整體年度執行需要。

性平辦公室張燕珊科員：性別預算檢視之年度為本府主計處要求當年度評估下一年度辦理之性別項目及額度，並請工作小組之外聘委員檢視。

性平辦公室劉淑惠執行長：肯定貴會設置性別聯絡人，俾推動性別平等之各項工作。上週於本府召開預評會議，民族事務委員會(以下簡稱民委會)業務即有多項可以融入性平之業務。本府目前積極建置性別平等之相關工作機制，例如：性別主流化之計畫、人才資料庫等等。另因應 108 年之評鑑，請委員指導民委會性別平等相關業務可融入性別平等政策落實項目。亦協助檢視統計分析資料，加強統計分析的品質及相關策進作為。

林委員春鳳：貴會業務有多項可融入性別平等政策，例如：探討客家族群之女性角色及地位，客家族譜及祭祀公業之派下員皆排除女性，呈現了父權結

構中最核心的宗族文化及宗祧繼承仍無法實質性別平等。另原住民事務科所辦理之札哈木盃全國原住民慢速壘球錦標賽可提高提高男性生活品質，增加原住民男性平均餘命。

性平辦公室劉淑惠執行長：感謝林委員之寶貴建議，這些皆為亮點之策進作為。

主席裁示：

- 一、請依據委員建議，盤點相關性別平等政策需求，編列對應預算。
- 二、對於性別影響評估，請各業務單位主管於同仁擬訂計畫時，引導融入性別觀點，對於可能造成不同性別者的影響及受益程度先行評估，並修改計畫設計以達性別平等目標。

柒、討論事項。

案由：本會性平月活動辦理方式，提請討論。

業務單位：擬邀請專家學者於10月結合札哈木部落大學辦理性別平等課程宣導。

性平辦公室劉淑惠執行長：本府於本(108)年10月因應國際女孩日辦理性別平等之園遊會，各局處皆充分呈現性平政策成果，如女性經濟力、性別友善環境及培(能)力建構等。

林委員春鳳：建議札哈木部落大學於園遊會展示原住民族相關手工藝品，例如編織、原住民美食、新型環保情人袋及排灣族部落傳統生活中最重要的乾糧—芋頭乾等等，除了彰顯女性主導權，推廣原民族文化外，亦可加強女性經濟力及推銷原

居民手工藝品、家庭協助與語發人員之成效。

決議：請業務單位配合園遊會之性質規劃性平月之活動。

捌、臨時動議。

玖、散會：下午 3 時 20 分